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7500012 - Lista de Exercicios #1

- Responder de forma direta e concisa -
Estrutura Atémica — Composi¢do da Matéria

O que sdo particulas elementares e particulas ndo-elementares? Forneca exemplos.
Férmions e bdsons sdo importantes classes do Modelo Padrdao. Como tais classes se associam
a idéia de forgas e de massa/matéria? Forneca exemplos.

Qual a diferenca entre “Elemento”, “Atomo”, “Espécie” e “fon”?

Considere o ion 53V5%, escreva a configuracdo eletrdnica e explique a estabilidade deste ion.
Quantos prétons e quantos néutrons existem no nucleo? Quantos elétrons estdo presentes?
Quais particulas componentes deste &tomo sdo elementares?

As espécies 20Ne, YF-e 24Mg” possuem em comum mesmo ndmero de prétons, elétrons,
néutrons ou raio atémico?

Quantos elétrons ndo-emparelhados possui um atomo gasoso de selénio? Dicas: distribuicdo
eletrénica; espécie neutra; regra de Hund.

Estrutura Molecular — Liga¢ées

Explique as diferengas entre ligacdo covalente e ligagdo i6nica do ponto de vista da fisica
classica. Mostre algumas diferencas introduzidas pelo modelo quantico.

Mostre com desenhos como sdo orbitais do tipo s e do tipo p (os trés possiveis) ao redor de
um nucleo genérico. Ao aproximar dois dtomos X e Y com orbitais s, que tipo de ligacdo é
formada? Desenhar. E caso X e Y apresentem ligacdo dupla, como fica o orbital molecular
resultante? Desenhar.

Explique a Regra do Octeto; por qual motivo é esperada a estabilidade de espécies com 8
elétrons? Exemplifique uma situagdo em que é necessario extrapolar tal regra utilizando a
regra do octeto expandido e uma situagdao em que ha a estabilidade molecular com menos do
que 8 elétrons.

Desenhe a estrutura de Lewis para H,O, NF; e XeFs. Lembre-se de representar os pares de
elétrons isolados. Atentar para a geometria correta.

Qual a geometria encontrada para BCl; e NCls? Do ponto de vista de VSEPR, qual caracteristica
da segunda molécula ocasiona a geometria distinta frente a primeira molécula?

Que tipos de ligacGes existem nas seguintes espécies (metalica, idnica ou covalente)?

A) NH3BFs; B) H3:0*; C)NaKS; D) K4[Fe(CN)g]; E) cristal de SiO; F) bloco de Cobre
Desenhe um diagrama simplificado de energia para um isolante, um semicondutor e um
metal. Como este diagrama explica a diferenca entre isolantes e condutores?

Discuta a atomaticidade e a formacgdo de orbitais delocalizados nas seguintes espécies:
A) ciclopentadieno; B) anion ciclopentadienil; C) 1,3,5-cicloheptatrieno (ion tropilio);
D) cétion 1,3,5-cicloheptatrieno; E) Cation ciclopentadienil
Dica: Em cada caso, verificar a ocupagdo dos orbitais p e a conjuga¢do
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Reacdes Quimicas

Defina e forneca um exemplo para a) reacdo de combustdo; b) reacdo acido base; c) reacdo
de oxidacgado; d) reacdo de redugao
Desenhe diagramas de energia vs coordenada de reacdo A + B = C para um processo com E,
=50 k) mol™* e AH,.,,, =-15 kl mol™. Trata-se de uma reagdo endotérmica ou exotérmica? Qual
a energia de ativacdo para o processo reverso? Isto €, C 2> A+ B?
Um estudante realizou um experimento para a seguinte reagao:
Hy(9) + I;(g) = 2HI(g)

obtendo AH,,, = —54 k] mol™! e E; = 25 kJmol™1. Em seguida, utilizou um catalisador
organometalico que permitiu um novo caminho de reagio com E, = 15 kJ mol™1. Desenhe
o diagrama de energia vs coordenada de rea¢do para ambos os casos (em um Unico diagrama).
Este mesmo estudante estudou a seguinte reagao:

(CH3)3CCl+ OH™ = (CH3)3COH + Cl™
Dentre as observacdes, notou que o processo completo é possui AH,,, = —30 k] mol™1.
Entretanto, a vida ndo é tdo facil e o estudante notou a formacdo de um intermediario
(CH3)3C* + OH™ + Cl™. A Eyeqg interm €Ntre reagentes e intermediario é de +50 kJ mol™!
e 0 AHyeqg interm = +25kJ mol~1. Entre o intermedidrio e o produto, foi obtido uma
Eintermproa = +5kJ mol~!. Desenhe o diagrama Energia vs Coordenada de reagdo para o
sistema. Qual o valor de AH;y¢erm proa? A reacdo global, o processo reagentes-intermediario
e o processo intermedidrio-produtos sdo endotérmicos ou exotérmicos?

Estequiometria de Reacdes

Um chip de silicio possui massa de 230 pg. Admitindo que tal chip é composto puramente
de silicio, quantos dtomos estdo presentes neste chip?

Um hidrocarboneto de formula genérica C, H,, sofreu combustdo completa em ar, gerando
0,18 g de 4gua e 0,44 g de didxido de carbono. Certo aluno executou um célculo
estequiométrico e obteve féormula C,H,. Ele esta correto?

Um aluno do curso de engenharia de materiais testou a pureza de uma amostra de Ni
metalico (58,7 g/mol) vendida a ele como pureza > 95%, utilizou 17 g do metal e reagiu com
CO em excesso, obtendo 6,25 L de Ni(C0O), (171 g/mol). Supondo CNTP, o fabricante foi
decoroso?

Para a reagao:

NH;(g) + H,S0,(aq) = (NH,),50,(s); qual a massa de sulfato de aménio produzida a
partir de 17 kg de amonia e 200 kg de solugdo de acido sulfurico 49% (m/m)?

Em meio acido, qual o balanceamento para a seguinte rea¢ao? Incluir eventuais outros ions
importantes.

Cr,0%7(aq) + Fe?*(aq) - Cr3*(aq) + Fe3*(aq)

Em meio alcalino, qual o balanceamento correto para a seguinte rea¢do? Incluir eventuais
outros fons importantes.

Ag+ Zn*t - Ag,0 + Zn



